



# 習近平全票當選 國家主席中央軍委主席



昨日，新當選的國家主席、中央軍委主席習近平進行憲法宣誓。 新華社

**36位港代向習主席致賀信**

【香港商報訊】本報兩會特派採訪組報道：36位港區全國人大代表昨日聯署寫賀信給習主席，祝賀他當選國家主席、中央軍委主席。代表們紛紛表示，習近平全票當選是眾望所歸，他定能帶領國家在未來取得更好更大的發展。

香港代表團副團長兼發言人黃玉山代表表示，36位港區人大代表對習近平當選感到由衷高興。他說，賀信回憶了習近平主席去年蒞港視察對香港的關懷和參與香港回歸20周年活動時的重要講話。代表們覺得，習主席過去多年來為國家作出很多貢獻，推出一系列重大和全新的治國理念；國家在經濟、科技、民生等方面取得了光輝成就，特別是在反貪腐層面更顯其魄力和果斷。大家都對國家未來發展充滿信心。代表們表示，在習近平主席領導下，有信心將國家建設成為富強、民主、文明、和諧和美麗的現代化強國。

陳勇代表指，習近平當選主席是眾望所歸。他說，現時是中華民族發展的關鍵時刻，習主席全票當選反映全體代表和人民希望團結在一個英明領袖的領導之下。在習主席帶領下，國家未來五年發展藍圖已經描述得十分清晰，香港現時和今後一定要抓住「一帶一路」倡議和粵港澳大灣區建設帶來的重大機遇。

蔡毅代表同樣認為習近平全票當選主席是眾望所歸，相信國家在習主席的帶領下，在社會、民生、經濟、環境等方面將得到很好發展，這對香港也十分有利。

「昨天是我唱國歌聲音最大的一次，深感全國團結事定能成。」陳曼琪代表說，自己與大家一起見證歷史感到非常光榮，「習近平主席一定會帶領我們擁抱未來，走向美好生活！」



【香港商報訊】據新華社報道，昨天上午，十三屆全國人大一次會議選舉習近平為中華人民共和國主席、中華人民共和國中央軍事委員會主席。會議同時選舉栗戰書為第十三屆全國人民代表大會常務委員會委員長，選舉王岐山為中華人民共和國副主席。（尚有兩會重要報道刊A2、A3、A6、A7版）

當天上午9時，十三屆全國人大一次會議第五次全體會議在人民大會堂舉行。習近平、李克強、栗戰書、汪洋、王滬寧、趙樂際、韓正等出席會議。會議應出席代表2980人，出席2970人，缺席10人，出席人數符合法定人數。

會議由大會執行主席、主席團常務主席陳希主持。大會執行主席王東明、許其亮、張軒、婁勤儉、駱惠寧、蔣超良在主席台執行主席席就座。

會議首先表決通過十三屆全國人大一次會議關於國務院機構改革方案的決定，並批准了這個方案。大會要求，國務院要堅持黨中央集中統一領導，精心組織，周密部署，確保完成國務院機構改革任務。

會議表決通過了十三屆全國人大一次會議選舉和決定任命的辦法。

## 習近平全票當選 全場掌聲雷動

9時23分，選舉正式開始。監票人首先對設置在會場的28個電子票箱、電子選舉系統進行檢查。接着，工作人員開始分發選票。4張不同顏色的選舉票

分發到每一位代表手中。選舉票用漢文和7種少數民族文字印製。

隨後，代表們開始寫票。會場後區設有秘密寫票處。

根據選舉和決定任命的辦法，中華人民共和國主席，中華人民共和國中央軍事委員會主席，第十三屆全國人民代表大會常務委員會委員長、副委員長、秘書長，中華人民共和國副主席進行等額選舉。

9時41分，總監票人、監票人首先投票。之後，代表們開始投票。投票結束後，總監票人報告了發出和收回選票的情況，選舉有效。

工作人員宣讀計票結果。

計票結果顯示，在國家主席、中央軍委主席選舉中，習近平均獲得全部2970張贊成票，全場報以熱烈掌聲。

主持人宣布：習近平同志當選為中華人民共和國主席。

習近平起身，向代表們鞠躬致意。全體代表起立，用熱烈的掌聲向習近平表達敬意。站在身旁的李克強、張德江分別同習近平握手，向他表示祝賀。

當主持人宣布習近平同志當選為中華人民共和國中央軍事委員會主席時，會場上再次響起熱烈的掌聲，習近平又一次起身向代表們鞠躬致意。

隨後，主持人依次宣布：栗戰書同志當選為第十三屆全國人民代表大會常務委員會委員長；王岐山同志當選為中華人民共和國副主席；王晨等14人當選為第十三屆全國人民代表大會常務委員會副委員長。每一項選舉結果宣布時，現場都響起熱烈掌聲。

## 憲法宣誓儀式隆重舉行 習近平等莊嚴宣誓

根據十三屆全國人大一次會議主席團關於憲法宣誓的組織辦法，全體會議各項議程進行完畢後，舉行中華人民共和國第十三屆全國人民代表大會第一次會議憲法宣誓儀式。

10時49分，中國人民解放軍軍樂隊號手現場奏響宣誓儀式曲。

12名陸海空三軍儀仗兵，分兩列從會場後方正步行進至主席台前佇立。

全體起立。主席台上，3名禮兵邁着正步護送《中華

人民共和國憲法》入場，並將憲法放置於宣誓台上。

在軍樂團伴奏下，全場高唱中華人民共和國國歌。隨後，工作人員宣布：現在請中華人民共和國主席、中華人民共和國中央軍事委員會主席習近平宣誓。

伴隨着主席出場號角，新當選的國家主席、中央軍委主席習近平從主席台座席起身，健步走到宣誓台前站立。

主席台後幕正中，國徽高懸，熠熠生輝。現場近3000名全國人大代表共同見證這一神聖時刻。

習近平左手撫按憲法，右手舉拳，莊嚴宣誓——

「我宣誓：忠於中華人民共和國憲法，維護憲法權威，履行法定職責，忠於祖國、忠於人民，恪盡職守、廉潔奉公，接受人民監督，為建設富強民主文明和諧美麗的社會主義現代化強國努力奮鬥！」

宣誓結束後，習近平向全場鞠躬致意。現場爆發出長時間的熱烈掌聲。

隨後，新當選的全國人大常委會委員長栗戰書、新當選的國家副主席王岐山分別進行憲法宣誓，新當選的全國人大常委會副委員長、秘書長進行了集體宣誓。

今天出版的人民日報發表題為《國家的掌舵者 人民的領路人》的社論，指出習近平全票當選國家主席、中央軍委主席，充分體現了黨的意志、人民意志、國家意志的高度統一，充分反映了全黨全軍全國各族人民的共同願望和心聲，必將鼓舞和動員億萬人民更加緊密團結在以習近平同志為核心的黨中央周圍，同心同德，開拓進取，決勝全面建成小康社會，奪取新時代中國特色社會主義偉大勝利，為實現中華民族偉大復興的中國夢而不懈奮鬥（詳刊A2版）。